

Filiálka POKROKU ZÁPADU

na ču se ve známé

Lékařná Fm. Čermáka

v čísle 1266 již. 13. ul., blíže Williama.

Teď lze veškeré naše záležitosti vyřizovati...

TISKARNA POKROKU ZÁPADU

maléz se v č. 509-511 již. 13. ul.

Největší MASNÝ KRAM

na již. straně města vlastní kraj

V. F. Kuncl,

číslo 1244 jižní 13. ul.

Největší zásoby masa všeho druhu, usenek, salámu, šunek a vůbec všeho, co v obor tento spadá.

Ceny levnější, než kdekoli jinde.

Z NAŠEHO MĚSTA.

Zvláštní a zcela nový způsob podvodu byl odhalen minulého týdne. Jakýsi člověk, oděný co dělník, chodil po domcích, které byly pronajaty a říkal, že jest poslán od majitele, aby potřebné opravy provedl. Najemníci ovšem se uzezdřáhali, neb mnohý již po delší čas žádal domácího pána o podobnou opravu...

Mayor Moores vydal nové provolání k obecnstvu našeho města, aby přispívalo hojněji ku fondu podpůrnému pro rodiny nešťavných zahynulých čtyř hasičů. Až dosud sbírka dostoupila výše \$2.068.85, k níž největším obnosem, totiž \$500, přispěla společnost dráhy Union Pacific.

Potřebujete-li nový modně zhotovený klobouk aneb vkusné šaty, vejďte do nově zafixované modního obchodu v čísle 1259 jižní 13. ul., naproti lékárně p. E. Čermáka. Kdo koupí klobouk v ceně \$3.00 neb \$4.00, bude mu srazeno 50c. z účtu za šití.

Dozorce Doyle, zaměstnaný na stavbě nové dráhy Illinois Central, odebral se s hezkou zásobou peněz do Omahy, aby si tu vybral z kopytka, ale více se nevrátil. Panuje obava, že byl loupežně přepaden a zavražděn, jelikož nikdy před tím nezanedbal práci svou, aniž byl pijanem ze zvyku.

Clarence Rogers ze Savannah, Mo., přijel do Omahy a nechal se vlákat od černé krásky Carrie Porterové do jejího bytu. Zde mu svůdná siréna vyfoukla \$200, začal ji nechal Rogers zatknouti, ale nenalezeno u ní více než \$27.25. Porterová jest odkázána pod zárukou \$800 k soudu, který bude obdržován, až se Rogers dostaví.

Jó, ono se řekne, že je ta neb ona mouka dobrá. Ale nejlepší jest Wildberská, Zvončeka a Aksamita.

Několik pasáků ze západu se producurovalo po ulicích dolního města v jízděckém umění, když na 10. ulici potkali elektrickou káru. Všichni se moudře uhnuli s časy až na jednoho, který s kónem svým vrazil do motoru. Následek byl ten, že jezdec prořít po hlavě skrze přední okno káry

a kůň jeho zůstal vězeti kopyty svými ve mřížích chránidla. Jezdec i kůň byli notně potlučeni a dalo to těžké namáhání, než byl kůň z mříží chránidla vyprostěn. Pasák nechťel udati jméno své a pravil, že je znám pod jménem Oliver číslo 30.

Kdo chce mít zuby bez bolesti vytržené neb dobyte vyplněné, ten jde k A. P. Johnsonu, zubnímu lékaři, 1402 Farnam ul. Telefon 1561.

Slečna Františka Muffova, dcera bývalého farmáře z Humphrey, sloužila ve městě a ušetřila si \$263. Seznámila se s číšníkem Lymanem Cole a ten jí nabídl projíždku v buggy. Jezdili spolu, měli se dobře, ale při tom šikovný číšník vymánil na dívce peníze a měl se za ně také dobře. Františka se to však rozleželo v hlavě, chtěla své těžce nastádané dolary zpět a když se s ním Cole vyptasiti nechťel, dala ho zavřít. Vymlouval se, že peníze utratil, ale policie vypátřala, že má u jednoho groceristy na 24. ulici schováno \$150 a u jednoho salonika \$20 a v kapse jeho též bylo nalezeno \$30, takže Muffová o mnoho nepřijde. Mimo to jest Cole obžalován z krádeže, začez se mu dostane náležitá odměna.

Jak známo, byl 13. srpna okraden krám Shunkerův o koženiny v ceně asi \$10.000. Po zlodějích bylo od té doby pátráno, až konečně dva z nich zatčeni byli v Joplinu, Mo., třetí však jest dosud na svobodě. Jsou to po celých Spoj. Státech známí vytečnicki v dobývání se do obchodů a ohnivzdorých pokladen, jejichž podobizny krásil sbírky galerii zlodějských expertů. Jeden sluje Chas. Dennis, jinak též Denny zván, druhým jest Mick Lave, též Mack zvaný. Třetí, který není dosud zatčen, jest Chas. Prince, známý též pod jménem Chuck, o němž se má za to, že celý plán vymyslíl. Stopování zlodějů těch dalo mnoho práce policii, ale ukradené zboží dosud nalezeno není. Očekává se, že i Prince bude zatčen v Joplinu a přivezen sem k soudu.

Pozor! Pozor! Máte nějaké pohledávky u Omaha Saving Banky, a přejete si za ně hotové peníze? Jestli ano, přihlaste se u Rudolfa F. Svobody u Union National Banky.

Mezi vozky, čekajícími u viaduktu u nádraží, strhla se v sobotu pranice, která měla za následek trochu bouli a modřin. Druzí vozkové jsou zárliví na Kellyho, který jim pobere největší část dovážek, jelikož má stále vůz v první řadě. Když pak v sobotu jeho místo zaujal vozka Suty, chtěl jej z něho Kelly vytlačit, což zavadlo příčinu ku pranici, v níž hlavním činitelem byli Kelly s jedním synem a Suty se dvěma. Teď se žalují navzájem a soudce Gordon má spor urovnat.

Tábor Nebrasská Lípa, Dřevařů Světa, chystá se k uspořádání plesu na den 28. října. Ples obdržován bude v síni p. Hrocha.

Omaha měla až dosud nejlačnější dlažbu asfaltovou, čemuž bude nyní konec. Hugh Murphy měl závod asfaltový v Omaze a Denver, neodvislý od ostatních podnikatelů, spojených v trust, nyní však i on vstoupil do trustu onoho, který se nedávno zteorganoval se základním kapitálem 35 milionů dolarů. Murphy bude říditelem trustu s ročním služným \$25.000, v němž jest súčasťné 87 firem, zabývajících se dlažbou asfaltovou. Murphy svoji soutěž snížil cenu asfaltové dlažby ze \$3.15 za čtv. yard na \$1.35, nyní však jest jisto, že cena ta na starou výši opět vystoupí. Nyní se dlelád Capitol Ave. asfaltem za \$1.89 za čtv. yard, což bude asi poslední laciná dlažba v Omaze.

Chcete dát svým dětkám dobrého obchodního vzdělání? Zda-li ano, nechte je navštěvovat Omaha Commercial College. Jestli k tomu se odhodláte, tedy se dříve přihlaste v tiskárně P. Západu a dozvíte se jak ušetříte peněz na školném.

Republikánský výkonný výbor se v sobotu zorganizoval pro příští volební kampaň. Na místo pana Bureče co kandidáta pro úřad senatora byl navržen tiskář Fred M. Youngs, předseda Central Labor Unie.

Nároky Čechů uznány

Doktor Louis Svoboda navržen na tiktet spojených stran.

Navržení stalo se jednolasně.

Konvence spojených stran demokracicko-populisticke splnily očekávání v ně kladení voličstvem českým a postavily na tiktetu jednoho z krajanů, odporučených ve valné schůzi Čechů minulých středy a sice Dr. Louis Svobodu za koroneru. Všechy tři strany, demokracická, populisticá a stříbrašsko-republikánská odbyvaly své konvence minulou sobotu. Ovšem, že sestavení jedné společné tiktety třemi konvencemi jest prac dosti obtížnou a namahavou a proto není divu, že konvence zasedaly celé odpoledne a celý večer, než dohodnutí učiněno. Následující tikteta byla pak sestavena:

Za šerifa John Power z první wardy.

Za klerka krajského soudu F. A. Broadwell, nynější pokladník městský ze South Omahy.

Za pokladníka G. F. Elsasser z druhé wardy.

Za okresního klerka Charles Curtis ze South Omahy.

Za koroneru krajan Dr. Louis Svoboda.

Za okresního měřiče Emil Youngfeldt.

Za školdozorce H. L. Drake. Tuto tiktetu mohou čeští voličové svédomitě podporovati nejen k vůli tomu, že navržen byl na ní krajan známý a oblíbený pro jeden z důležitějších úřadů, nýbrž proto, že sama sebou jest podpory hodna. Navrzení pro hlavní úřady jsou v každém ohledu občany důvěry hodnějšími, nežli jejich protivníci na straně republikánské a navrzení pro ostatní úřady doista v ničem svým soupeřem nezádají. Pro tentokráte obmezíme se pouze na stručnou zmínku o některých z kandidátů:

John Power jest starý osadník omažský, neboť bydlí zde již 27 roků, jest majitelem bednářské dílny a mužem na slovo vzatým. Frank A. Broadwell bydlí v South Omaze již 12 roků a sloužil dříve lhůtu co městský pokladník. Geo. F. Elsasser jest v Omaze od nejútlejšího mládí, již 33 roky a byl druhdy příručím bratra svého, když týž byl listovařem. Charles Curtis jest grocerista ze South Omahy a v roce 1896 byl zvolen do státního sněmu. Doktor Louis Svoboda jest doista znám každému Čechu bez výminky a netřeba o něm nyní šifiti slov. Emil Youngfeldt jest příslušníkem dánské národnosti a inženýrem pro East Omaha Land Company. H. L. Drake jest učitelem v Douglas precinctu.

V Murray hotelu se ubytoval Douglas Young, redaktor manuskriptu anglického časopisu Freedom. Přivezl sebou mladíka filipinského, který má velkou podobu s Aguinaldem, náčelníkem povstalců. Podobajeho vzbudila velkou pozornost po městě, neboť Aguinaldo je znám z četných obrázků v novinách Pan Young velice chválil Filipíny a trvá, že Spoj. Státům přinesou velký užitek. Tvrdí, že se mohlo předejiti srážce s Filipinci tím, kdyby se jim napřed oznámilo, jaký způsob vlády bude tam zaveden. Vzdělaní Filipinci uznávají pry sami, že lid tamní musí státi pod silnou vládou, jelikož sám vládnouti nedovede. Boj s povstalcí nebude pry dlouhý, ve dvou měsících může býti ukončen.

Original Budweiser — právě Budějovické — stále čerstvé na čepu v Národní Síni. Zkuste ho, a jisté po druhém jiného chťti nebudete. Korbelova vína a kořalky stále též na skladě. dt41f

Úřadníci společnosti stavebních kontraktorů uveřejnili v časopisech náhled svůj o stávce tešatů. Uznávají požadavek tešatů za oprávněný, avšak teprve na nových pracích, které by byly dle zvýšené mzdy přijaty. Až pry zvýšení mzdy o 5 centů za hodinu není přílišné, přece to činí na kontraktech nyní již uzavřených ztrátu \$11.000 pro členy svazku kontraktorů, z kterých přitýní požadavku tomu vyhověti nelze. Spolek kontraktorů slibuje splnit požadavek tešatů od nového roku a dokazuje, že na výstavě, pro společnost kár, pro nakládárny v South Omaze a v celém okolí pracují tešati za mzdu od 23 1/2 do 30 centů za hodinu a jen od nich ládají svřbení za 35c.

Populisticcký ústřední výbor soudního distriktu dal na rozmyšlenou stříbrašskému výboru až do 23. října, 1899. Jak jsme svého času sdělili, dohodli se demokracické s populisty, že budou ponechány čtyři místa soudcovská k obsazení demokraty, dvě populistům a jedno bílým republikánům. S tím nebyli stříbrašští republikáné spokojeni, neboť chťeli místa dvě a sice pro J. W. Carr a pro krenka Scotta a navrhnouše oba dva, stáli na svém. To dopálo demokracaty, kteří doplnili tiktetu navržením páteho demokrata, C. C. Wrighta. Nyní populisticcký výbor přijal následující usnesení: "Usneseno, že tento výbor odroč se až do 23. října 1899, v kterýž den navrhne Hon. C. C. Wrighta k vyplnění uprázdněného místa na soudní tiktet, jestliže stříbrašští republikáné mezi tím nenavrhnou čtyři demokracaty a dva populisty, kteří dříve v konvenci navrzeni byli."

Sbor Omažských Sokolek

Jak se dozvídáme, chystá p. Kroenaurtová, majitelka modního obchodu na jižní 13. ulici, (vedle lékárně pana E. Čermáka), milé překvapení svým příznivkyním, které si rády potpří na to, aby především klobouk byl dle mody vkusně upraven a při tom za cenu mírnou. Paní Kroenaurtová odeběre se totiž do Chicaga, aby rozšířila zásoby podzimních a zimních klobouků ještě doplnila a kdo pry u ní pak nejvšněnější klobouk si nevyběhne, bude pro něj muset až do Francie.

Omaha má býti spojena s Council Bluffs druhou dráhou elektrickou, o níž vyjednává společnost st.-louiská. Drána ta má vésti až do výletního místa Lake Manawa a později i do Fairmont parku. Se stavbou se pry začne co nejdříve, neb materiál jest již objednan, tak že by v příštím květnu mohlo obyvatelstvo Omahy jeti po dráze elektrické až do Lake Manawa.

pořádá ples dne 30. září

Svárně naše Sokolky rozhodly se pořádati po delší přestávce velkolepý ples, k němuž číní již nyní pilné přípravy. Ples tento obdržován bude v sobotu dne 30. září v nové sokolské budově, a není pochyby, že bude se na něm podílet nejen naše omladina, nýbrž i všichni ti četní přátelé jarych Sokolek, jichž plesy významávají se svou nenuceností a úspěchitým průběhem.

Minulou sobotu večer obdržována byla v Národní síni politická schůze, kterou svolal známý soudce Scott za tím účelem, aby získal pro sebe hlasy českých voličů v nastávající volební kampaň, neboť ucházeti se hodlá o znovuvolení. Schůzi bylo přítomno asi dvacet občanů, jimž soudce Scott si postěžoval a vyčetl jim, kdyby pry schůzi svolal p. E. Rosewater, tu pry by se dostavili v počtu hojnějším. Ubohý pan Scott!

v nové Sokolské síni.

Tělesné pozůstatky kapitána Lee Forbyho byly v neděli uloženy k poslednímu odpočinku na hřbitově Prospect Hill. Pohřbu se účastnili Ryfthi Pythiovi, Woodmen, vojáci prvního i druhého pluku nebrasských dobrovolníků a kadeti vyšší školy, mimo četného občanstva. Pohřební obřady byly vykonány dle ritu Rytířů Pythiovyých, při čemž promluvil též senátor Thurston, načez měl řeč reverend Van Buren z Elk City. Nad hrobem pak vypálen byl vojenský salut a oteřelci Thurstonovyých a pozůstatky Forbyho uloženy v hrob.

REUMATISMU... PAIN EXPELLER... DR. VICHTRA

...VYSVĚTLENÍ THEORIE...

OBCHOD tento vysvětlil vám teorii, vztahující se k cenám zboží a sice, že na začátku sezóny nelze zboží prodávati. Většina obchodů čítá ze začátku "úžasné ceny", poněvadž jest čilá poptávka. Když sezóna přejde a poptávka klesne, tu oznamují velké snížení cen a tím úsporu pro zákazníka. Jinými slovy, získali tolik při otevření sezóny, že později mohou si snížení cen dovoliti. Ne tak u nás. My čítáme za zboží na počátku sezóny cenu, při níž na všem zboží máme mírný výtěžek a když sezóna přejde, nemáme žádné osušené zboží na ruce k nabízení. Který obchod jest pro vás bezpečnější k nakupování?

Náš nový department s pláští a obleky je otevřen k vašemu prohlédnutí. Přijdete se také podívat? Stojí za to.

Nebraska Clothing Co

Záchvaty trvale vyřezány. Záchvaty a nervovost zmizel po jednojmenní užívání Dr. Kline's Great Nerve Restorer. Zásile si pro \$2.00 láhev na zkoušku. Obdržíte ji zdarma. Dr. R. Kline, Ltd., 961 Arch St., Philadelphia, Pa. HI07861f.

Na prodej. Farma o 250 akrech v Stanton Co., blíže Clarkson Neb. Na prodej na ilovně splytky. 250 akrů zdejší ostatní luka a pastva. Vše oplotěno. Všecky stavby co farmě náležejí v dobrém pořádku. Živý potok protéká pozemek. Celá farma je bez dluhu. Koupit chťvíte necht' se hláset u W. C. Macha Clarkson neb u Jos. Kaspara v Prague, Neb. dtz8121f

Na prodej velmi lacině. 180 akrů ve měk v So. Omaze, blíže jatek v pákném okolí. Title čistý. Prodá se buď za hotové, aneb se dást počkat, ale za hotové se dá plněn zřízka. K dotpání u právníka Berky, New York Life Bldg. v Omaze, aneb u Jana Rosického v tiskárně Pokroku Západu. grtf

Farma na prodej. 100 akrů ve Valley Co., Neb., 1/2 míle od North Loup, 140 akrů vzdáleno. Obyčtí, stáje a studně, 250 za akr. Trčtina hotová, zbytek na splytku, přídě proc. droku. J. Bliss, 290 New Exchange Bldg., So. Omaha, Neb.

Boston Store. DENNĚ 3 \$

J. L. BRANDEIS & SONS, MAJITELĚ. severozápadní roh 16. a Douglas ul. (ve středu samého města) Omaha, Nebr.

Čestí klerkové v každém oddělení. Největší závod pro prodej v drobném na západě. 500 prodavačů. Kavy, jítie a do Omahy, navštívte tento závod než odjedete. Boston Store jest nejenom ten největší závod pro prodej v drobném na západě nýbrž zároveň ten nejoblíbenější a nejznámější. Naše pravidlo kupovatí i prodávati pouze jen za hotové a to za mnoho milionů ročně, poskytuje nám příležitosti, které nemá žádný jiný závod na západě a proto můžeme nabízetí Vám vždy lepší zboží za méně peněz než jini. Viditelný zřít našeho obchodu den ze dne jest příčinou toho, že hledíme uspokojiti přísní požadavky našich oděračů. Nic nepřehlídáme, každá věc se prodává podle záluby, každý odbor u nás nemstřínm závodě Hdí se tímtež pravidlem, v každém jest výber úplný a naleznete tu vše, co se v něm požaduje. My prodáváme vše, co muž žena aneb dítě ko obléká, od hlavy až k patě, jakož i mnohé jiné potřeby domácí, jako koberce, draperie, lněné zboží, klenoty, stá. Zadáme Vás, aby jste považovali náš store za své shromáždění když jste v nřtí stě. My víme že se vám to vyplatí u nás kupovatí. České prodavače naleznete v každém oddělení.

BOSTON STORE OMAHA, J. L. BRANDEIS & SONS, maj. N. W. Corner 16th & Douglas St.

Zrepte vás aby jste ustanovili si náš závod co místo kde se sejdete, kde si odpočinete, dopis napišete a vůbec kde vykonáte vše co treba, kde se umyjete, svůj lunc pošlete, své paklky odložíte a kdykoliv během deni doby sobě odpočinete. My ošetřime vaše paklky a dáme vám na ně checky bezce vsí výlohy. Pro ženaské vyřizujem zvláštní příjmací pokoj.

Heyn-ův dar ještě měsíc. Každý ví, že vřelen nám byl stříbrný koflík — první cena — za krásnou fotografii v nedávné konvenci "Stogratist" — valor toto budeme však dáva zdarma krásnou podobizu ve vodorých barvěch, v pěkním rámeč, s každým jednotlivým tučem plásto kabinetních, aneb vřtělch fotografií. Podobizna ve vodorých barvěch sama má cenu \$1.50. Přiveďte se!

Knihkupectví Pokroku Západu. Máme na skladě velké množství spisů zábavných a poučných ze všech ročních období. Divadelní spisy máme všechny, jež jsou k dostání v různých sbírkách. Přijte si a seznam a obdržite jež zdarma. Adresujte jednorázce Vřtrch Západu, Omaha, Neb.

UHLÍ! UHLÍ! UHLÍ! Kvalitní, čpá, hranitář, rěpovři tvrdé uhlí a B.B.C.O. tuzů. Vřty hřití plněné a pčniti vřití 13. Obdržite jež vřtělch, jak oce přijeti co seřítive. I. Levi, 715 So. 13th Street, TELEFON 13.